

美国最高军事长官 为何首站访问以色列？



美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德 (网络图片)

□新华社特稿(记者 刘曦)

美军新任参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德18日访问以色列,双方重启有关美国对以色列军事援助的谈判。路透社评述,这似乎表明,美以搁置因伊朗核协议引发的分歧,在安全关系方面重回正轨。

增加军事援助

邓福德本月1日正式出任美国武装力量最高军事长官——美军参谋长联席会议主席。以色列是他首次海外访问的第一站。

在为期两天的访问中,邓福德会见了以色列总理本雅明·内塔尼亚胡以及以色列防长摩西·亚阿隆等军方领导人。

经过漫长和艰难的谈判,伊朗与伊核问题六国,即美国、英国、法国、中国、俄罗斯和德国7月达成伊核问题全面协议,但以色列方面对伊朗缺乏信任,反对这项协议,导致美以关系一度趋冷。

路透社报道,根据美以之间的一份防御援助协议,美国每年向以色列提供30亿美元军事援助。这一协议将于2017年到期,双方一直寻求延期,然而,因伊朗核谈判,内塔尼亚胡冻结了有关这一军事援助的谈判。

以色列驻美大使罗恩·德尔默18日在社交网站上说,美以现已恢复了有关新谅解备忘录的谈判。

按照美以官员的说法,在谈判冻结前,双方已接近达成一项新方案,美国将把对以色列的军事援助增至每年36亿美元到37亿美元。

邓福德的发言人格雷格·希克斯说,在会见亚阿隆时,二人简要谈及了这一军事援助。

举行联合演习

对邓福德来访,内塔尼亚胡表示热烈欢迎,称“这显现出以色列和美国之间强大的同盟关系”。

他说,考虑到包括来自伊朗在内的地区威胁,以美两国的盟友关系比以往任何时候都更为重要。

邓福德也说,之所以选择以色列作为访问首站,是因为美以关系的重要性。

路透社报道,现阶段,美以正在以色列南部一个沙漠基地举行代号“蓝旗”的联合军演。

这一演习持续两周。以色列军方在一个声明中说,演习内容涉及大规模空军作战的策划和实施。

“经历了美以关系中所有这些起起伏伏,双方的军事关系依然良好。”邓福德说,“遇到挑战,我们将共同面对。”



2013年11月25日,在以色列南部的奥弗达空军基地,以色列和美国等举行联合军演的照片 (网络图片)

相关新闻

要求国务卿等开始采取措施

奥巴马正式给伊朗“松绑”

□据 新华社华盛顿10月18日电(记者 周而捷 支林飞)

美国总统奥巴马18日发布备忘录,下令政府开始采取措施解除对伊朗的制裁,以履行美方在伊朗核问题全面协议中的承诺。

奥巴马在备忘录中要求包括国务卿克里和财政部部长雅各布·卢在内的相关政府官员“采取所有必要措施”开始履行涉及解除对伊朗制裁的承诺,但他表示,这些措施将在克里确认伊方已履行其相关承诺后执行。

奥巴马在当天白宫发布的一份声明中说,美方将与国际原子能机构和伊核协议相关方密切合作,严密监控伊朗对协议的遵守情况,以保证其完全履行协议中的每一项承诺。

当天,欧盟也通过了旨在解除对伊朗制裁的法律框架。欧盟表示,所有各方都要确保伊朗核问题全面协议尽快落实,欧盟将为此做好各项准备工作。

18日是联合国安理会7月20日批准伊朗核问题全面协议后的第90天,被称为协议的“生效日”。

从2006年开始,西方国家以伊朗研发核武器为由,对其实施多轮经济制裁。2006年以来,联合国安理会通过多项决议对伊朗实施制裁。

仇恨难民， 德国一男子 袭击市长竞选人



事发现场的雷克的宣传画 (网络图片)

□新华社特稿(记者 陈立希)

德国第四大城市科隆18日举行市长选举。17日,热门竞选人亨丽埃特·雷克在出席竞选活动时被一名男子刺中,一度生命垂危。警方调查发现,行凶男子反对外来移民,自称杀害雷克是为整个科隆好。

雷克现年58岁,为独立候选人,但得到德国总理默克尔领导的政党和另外两个政党的支持,被认为最有可能竞选成功。

雷克17日现身一个市场,为竞选宣传造势。目击者称,事发时,雷克的支持者给在场的选民派发鲜花,一名男子靠前索要,而后突然拿出两把刀,刺向雷克的脖子和胃部。

男子喊道,“移民正在拥入,我这么做是为你们所有人好”。工作人员和集会民众制伏男子,后者不再抵抗,被警方带走。雷克伤势严重,另有4名政界人士及助理人员受伤,其中1人伤势严重。

雷克在科隆负责难民住宿和社会事务。截至18日,雷克伤情已经稳定。

科隆警察局局长沃尔夫冈·阿尔贝斯说,袭击者为44岁的德国籍科隆居民,已失业多年。

警方认为,袭击动机与排外情绪有关,不过,按照警方的说法,该男子没有具体提及默克尔的移民政策。

该男子尚未受到正式指控,将接受法官传唤。

默克尔强烈谴责袭击。

欧洲正受难民潮冲击,德国尤为严重。德国官员预计,德国2015年迎来80万名至100万名难民。一些德国右翼政客谴责默克尔应对难民潮的立场不够强硬。在德国国内,针对难民收容中心的袭击和纵火事件不时发生。

在德国,针对政界人士的袭击并不多见,但也有广为人知的惨剧。1990年10月,时任内政部部长、现任财政部部长沃尔夫冈·朔伊布勒遭枪击,虽保住性命,但终身瘫痪。